



孙杨赛后显霸气： 没人能撼动我的 1500 米自由泳

新华社伦敦 8 月 4 日电 21 岁的孙杨在伦敦奥运会再次创造历史，他在 8 月 4 日的男子 1500 米自由泳决赛中打破世界纪录，以绝对优势夺冠。赛后，这位中国泳坛新星表示没人能撼动他的 1500 米自由泳，中国游泳也不比任何一个国家差，言语间尽显霸气。

孙杨当日在决赛刚进行到 100 米时就确立了领先地位，500 米后超过世界纪录一个多身位，从此开始了他一个人的比赛。他以 14 分 31 秒 02 将自己在去年上海世锦赛时创造的世界纪录提高了 3 秒 12。

赛后发布会上，有外国记者旁敲侧击地问他外界对中国游泳的质疑是否会成为他的动力，孙杨直率地说：“1500 米（自由泳）是我的强项，没有人可以撼动我的地位。中国游泳现在进步了跟兴奋剂无关，而是靠自己刻苦训练得来的。美国（富兰克林）的女子 200 米仰泳比中国的焦刘洋的蝶泳还快，如果她受到的不是鼓励，而是质疑的话，会是什么心态？”

他还反问这名澳大利亚记者，“你是澳大利亚人，那么我问你，如果有人这样质疑你们的运动员，你会是什么感受？”

孙杨在游泳比赛首日就凭借 400 米自由泳金牌赢得了中国男子奥运首金，不过他却表示今天这枚金牌才是他最想要的。

“这块金牌是我最想拿的！从 2008 年到现在，我一直都在为这一刻而努力，我们付出了太多太多！这枚金牌对我来说太有意义了！胜利属于中国！美国人、欧洲人可以打破世界纪录并且夺冠，我想证明，中国人也同样可以做到！”他说。

“我一天 24 小时除了睡觉，其他时间几乎都在水里。”他说，“今年去澳大利亚集训时，那里冬天很冷，很不舒服，早晨 4 点半就要起床，很痛苦，但是我坚持下来了。”



伦敦时间 8 月 4 日，在 2012 伦敦奥运会男子 1500 米自由泳决赛中，中国选手孙杨以 14 分 31 秒 02 的成绩获得冠军，并打破世界纪录。

当日决赛前曾上演“惊魂”一幕，孙杨在发令枪响起前就跳进了水里，现场一片哗然，他也是一脸惶恐。所幸裁判确认现场太吵，干扰了孙杨而没有判他犯规出局。

“今天赛前没想到会这样，现场很吵，发令员说了让观众安静，我以为发令”，他说，“当时我跳到水里脑子一

片空白，把自己吓懵了。”

不过孙杨并未因此影响后面的比赛，“这件事我心里很不是滋味，不过还是克制住了先比赛。能顶住这么大压力完成，我觉得已经很好了。”他说，“最后 50 米时我有感觉会破纪录，我在水里能听见广播，听得很清楚。当时自己的身体还没有真正达到极限，

我相信还能把成绩往上提升。”

这个胜利使得 21 岁的孙杨成为中国游泳史唯一的男子奥运双金王，不过这位正冉冉升起的泳坛新星说起刚刚在伦敦奥运会谢幕的巨星“菲鱼”来显得分外谦虚：“我距离菲尔普斯还远，我还需要付出更多努力。菲尔普斯参加了 4 届奥运会，我也希望能

朝自己的最高极限去挑战。”

谈到伦敦奥运会之后的计划，孙杨表示只想好好放松，“我想和父母出去旅游。我为了伦敦奥运会和世锦赛付出了很多，现在希望能有空的时间和父母在一起。”

中国英雄帖

一“黑”到底！“黑马”李雪芮勇夺奥运女单金牌



李雪芮夺冠后行军礼

新华社伦敦 8 月 4 日电 “黑马”李雪芮在伦敦奥运赛场创造了奇迹！最后时刻才获得奥运会门票的 21 岁小将，在 8 月 4 日的羽毛球女单决赛中以 2:1 力克世界第一的队友王仪涵，为中国羽毛球队连续第四次夺得奥运会女单金牌。获胜后，李雪芮将球拍高高扔向了天空，去庆祝这一奇迹般的胜利。

仅用了半年时间，李雪芮便完成了惊人的“三连跳”，先是从今年 2 月起突然爆发，连夺 4 站冠军、取得 30 连胜，接着在最后时刻获得参加奥运会的机会，而现在又问鼎奥运会女单冠军。

站在冠军领奖台上，李雪芮深情地亲吻了金牌，面对全场近 6500 名观众，来自八一队的她还庄严地行了一个军礼。而在她旁边的王仪涵也热泪盈眶。

李雪芮说：“能够入选奥运会，并拿到金牌，我感觉挺梦幻的吧，但我也付出了努力”。王仪涵则表示：“之所以会流泪，是觉得

这段时间对奥运会的付出，终于得到了回报。”

决赛赛场，两位中国选手的比赛一波三折、惊心动魄。

首局比赛，李雪芮一开始就与王仪涵耐心地周旋，而王仪涵则略显急躁，失误连连。李雪芮很快便以 21:15 先下一城。

第二局，双方进入拉锯战，比分从 6 平、13 平、一直打到 19 平。李雪芮再得 1 分，获得了赛点。但王仪涵在关键时刻没有手软，她此后连救两个赛点，以 23:21 扳回一局。

决胜局中，王仪涵一度以 3:8 落后，但随着李雪芮体能的下降，王仪涵逐渐占据了主动，在最后阶段，她将比分追成 17 平。可李雪芮最终顶住了压力，她通过主动进攻连下 4 分，以 21:17 摘得金牌。

“今天为大家献上了非常精彩的比赛，这个金牌不只是我的，应该献给中国羽毛球队，”李雪芮说，“这是奥运会的比赛，不能低估对手对金牌的渴望，所

以遇到困难的时候要顶住，顶住了胜利就是你的。”

王仪涵表示，虽然获得银牌，但双方打得很精彩，这让她十分开心。

尽管是首次参加如此重要的单项赛事，但李雪芮毫不怯场，在小组赛她两战两捷，淘汰赛又横扫了中华台北选手戴资颖和中国香港名将叶姵延。半决赛中，她又力克师姐汪鑫。

而在上半区，王仪涵作为唯一的中国选手，也出色地完成了“扫雷”的任务。特别是在半决赛中，她淘汰了印度世界排名第五的内维尔。

在与内维尔的铜牌争夺战中，中国选手汪鑫不慎在第一局后半段左膝受伤，虽然她以 21:18 拿下此局，但在第二局刚开始，依然感觉不适的她还是退出了比赛。内维尔因此夺得铜牌。

中国英雄帖